
Kompletní průvodce laserovou terapií a ozařováním krve

Fotobiomodulace: 

Průvodce pro každého.
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Úvod



V posledních letech roste zájem o neinvazivní metody podpory zdraví, které respektují přirozené procesy v 

lidském těle. Jednou z nejzajímavějších a zároveň nejvíce zkoumaných metod je laserová terapie, konkrétně 

laserové ozařování krve pomocí nízkoúrovňového světla.

Možná jste už slyšeli o fotobiomodulaci, biostimulaci nebo intranazální laserové terapii. Všechny tyto pojmy 

označují podobný princip – využití světla specifické vlnové délky k podpoře buněčných procesů v organismu.

Tato kniha je určena všem, kteří chtějí pochopit, jak laserová terapie funguje, jaké má biologické účinky, jak ji 

lze bezpečně používat a co od ní lze realisticky očekávat. Nejde o lékařský manuál ani o propagaci konkrétních 

produktů. Je to vzdělávací průvodce, který vám pomůže udělat si vlastní informovaný názor.

Cílem není nahradit lékařskou péči, ale poskytnout vám znalosti o metodě, která může být cenným doplňkem 

zdravého životního stylu. Zdraví máte ve svých rukou – a pochopení toho, jak vaše tělo funguje a jak mu 

můžete pomoci, je prvním krokem k větší vitalitě.

Pojďme společně prozkoumat fascinující svět laserové terapie.

Kapitola 1: Co je laserová terapie



Laserová terapie je metoda využívající světlo o přesně definované vlnové délce a nízkém výkonu k ovlivnění 

biologických procesů v těle. Slovo laser je zkratkou anglického výrazu „Light Amplification by Stimulated 

Emission of Radiation", tedy zesílení světla stimulovanou emisí záření.

Když se řekne laser, většina lidí si představí silný paprsek schopný řezat kov nebo provádět chirurgické 

zákroky. Laserová terapie však pracuje na zcela odlišném principu. Používá takzvaný nízkoúrovňový laser, 

anglicky Low-Level Laser Therapy, zkráceně LLLT.

Na rozdíl od chirurgických laserů, které řežou nebo vypalují tkáň, pracuje terapeutický laser s velmi nízkým 

výkonem – typicky v řádu jednotek miliwattů. Tento typ laseru tkáň nepoškozuje ani nezahřívá. Jeho úkolem je 

stimulovat buňky, nikoli je ničit.

Princip je překvapivě jednoduchý. Světlo o specifické vlnové délce proniká do tkáně, kde je absorbováno 

určitými molekulami v buňkách. Tato absorpce spouští řetězec biochemických reakcí, které mohou mít 

pozitivní vliv na buněčný metabolismus, energetickou produkci a regenerační procesy.

Laserová terapie je často označována také jako fotobiomodulace, což je odborný termín pro biologické 

působení světla na živé buňky. Tento termín přesněji vystihuje podstatu metody – světlo moduluje, tedy jemně 

upravuje a optimalizuje biologické procesy.

Důležité je pochopit, že nejde o zahřívání tkáně jako u infračervených lamp, ani o destrukci buněk jako u 

silných chirurgických laserů. Jde o jemnou stimulaci na buněčné úrovni, která podporuje přirozené 

regenerační a metabolické procesy organismu.



Kapitola 2: Historie laserového ozařování krve
Kořeny laserové terapie sahají do šedesátých let dvacátého století, kdy byl zkonstruován první funkční laser. 

Brzy poté si vědci všimli, že laserové světlo má kromě destruktivních účinků také schopnost podporovat hojení 

a regeneraci tkání.

Průkopníkem v této oblasti byl maďarský lékař Endre Mester, který v roce 1967 objevil, že nízkoenergetické 

laserové světlo urychluje hojení ran a stimuluje růst vlasů u pokusných zvířat. Tento objev položil základy pro 

moderní fotobiomodulaci.

Laserové ozařování krve se začalo intenzivně zkoumat zejména ve východní Evropě a bývalém Sovětském 

svazu. Ruští a ukrajinští vědci vyvinuli metodu intravenózního ozařování krve, kdy byl tenký optický kabel 

zaveden přímo do žíly a krev byla ozařována přímo v krevním řečišti.

Tato metoda se ukázala jako účinná a byla používána v nemocnicích při léčbě různých stavů. Nevýhodou však 

byla invazivnost – nutnost zavedení jehly do žíly, riziko infekce a potřeba sterilního prostředí a odborného 

personálu.

Postupem času se začaly zkoumat alternativní, neinvazivní způsoby aplikace. Vědci zjistili, že podobného 

efektu lze dosáhnout i bez vpichů – přes kůži nebo sliznice. Nosní dutina se ukázala jako ideální místo díky své 



tenké sliznici a bohatému prokrvení.

Intranazální aplikace se ukázala jako stejně účinná pro ovlivnění krve, ale mnohem jednodušší a bezpečnější. 

Tato metoda otevřela cestu k domácímu použití laserové terapie a jejímu rozšíření mezi širokou veřejnost.

Dnes existují tisíce vědeckých studií zabývajících se fotobiomodulací. Metoda je uznávána vědeckou 

komunitou a používá se jak v klinickém prostředí, tak v oblasti wellness a osobní péče o zdraví.

Kapitola 3: Základy fotobiomodulace
Fotobiomodulace je proces, při kterém světlo ovlivňuje biologické procesy v živých buňkách. Abychom 

pochopili, jak to funguje, musíme se podívat dovnitř buňky – konkrétně na mitochondrie.

Mitochondrie jsou malé organely, které se nacházejí téměř ve všech buňkách našeho těla. Často jsou nazývány 

energetickými elektrárnami buněk, protože jejich hlavní funkcí je výroba energie ve formě molekuly ATP – 

adenosintrifosfátu.



ATP je univerzální energetická měna organismu. Každý proces v těle – od svalové kontrakce přes nervový 

přenos až po syntézu bílkovin – vyžaduje energii z ATP. Čím více ATP buňky produkují, tím lépe mohou 

fungovat.

Klíčovým objevem fotobiomodulace je, že světlo určitých vlnových délek může přímo stimulovat mitochondrie 

ke zvýšené produkci ATP. Děje se tak prostřednictvím molekul zvaných chromofory.

Chromofory jsou molekuly schopné absorbovat světlo. Nejdůležitějším chromoforem pro červené a blízké 

infračervené světlo je enzym cytochrom c oxidáza, který je součástí mitochondriálního dýchacího řetězce.

Když světlo o správné vlnové délce dopadne na buňku, je absorbováno cytochrom c oxidázou. To vede ke 

zvýšení aktivity enzymu a celého dýchacího řetězce, což má za následek vyšší produkci ATP.

Kromě zvýšení energie dochází při fotobiomodulaci i k dalším procesům. Uvolňuje se oxid dusnatý, který 

způsobuje relaxaci cév a zlepšuje prokrvení. Aktivují se signální dráhy vedoucí k regeneraci a opravám. 

Moduluje se oxidační stres a zánětlivé procesy.

Výsledkem je komplexní podpora buněčného metabolismu, která se může projevit zvýšenou vitalitou, lepší 

regenerací a celkovým zlepšením fungování organismu.

Kapitola 4: Proč se používá červené světlo 650 
nm



Světlo je elektromagnetické záření a jeho vlastnosti závisí na vlnové délce. Viditelné světlo má vlnové délky 

přibližně od 380 do 750 nanometrů. Červené světlo se nachází v horní části tohoto rozsahu, přibližně mezi 620 

a 700 nanometry.

Vlnová délka 650 nanometrů patří mezi nejlépe prostudované v oblasti fotobiomodulace. Není to náhoda – 

tato specifická vlnová délka má několik důležitých vlastností, které ji činí ideální pro terapeutické použití.

Za prvé, červené světlo o vlnové délce 650 nanometrů má optimální schopnost pronikat biologickými tkáněmi. 

Kratší vlnové délky, jako je modrá nebo zelená, jsou absorbovány v povrchových vrstvách. Červené světlo 

proniká hlouběji, aniž by bylo příliš rozptýleno.

Za druhé, 650 nanometrů odpovídá absorpčnímu maximu důležitých chromoforů. Hemoglobin v červených 

krvinkách dobře absorbuje tuto vlnovou délku. Stejně tak cytochrom c oxidáza v mitochondriích. To znamená, 

že energie světla je efektivně využita.

Za třetí, tato vlnová délka má vynikající bezpečnostní profil. Červené světlo o 650 nanometrech nepoškozuje 

DNA, nezpůsobuje mutace, nevyvolává rakovinu a nemá destruktivní účinky na tkáně. Při správném výkonu je 

zcela bezpečné i pro dlouhodobé pravidelné použití.

Za čtvrté, 650 nanometrů je viditelné světlo. To má praktickou výhodu – můžete vidět, že přístroj funguje. U 

neviditelného infračerveného světla to není možné.

Některé pokročilé přístroje kombinují červené světlo s jinými vlnovými délkami, například s modrým světlem 

kolem 465 nanometrů. Každá vlnová délka má své specifické účinky a jejich kombinace může nabídnout 

komplexnější působení.

Pro laserové ozařování krve však zůstává červené světlo 650 nanometrů zlatým standardem díky své 

prokázané účinnosti a bezpečnosti.



Kapitola 5: Intranazální aplikace – proč právě 
nos
Nosní dutina je z anatomického a fyziologického hlediska ideálním místem pro aplikaci laserového světla 

určeného k ovlivnění krve. Pojďme se podívat na důvody, proč tomu tak je.

Nosní sliznice je mimořádně tenká. Na rozdíl od kůže na většině těla, která má několik vrstev a může být 

poměrně silná, je nosní sliznice tvořena pouze tenkou vrstvou buněk. To znamená, že laserové světlo nemusí 

překonávat významné bariéry, aby se dostalo ke krevním cévám.

Pod nosní sliznicí se nachází hustá síť krevních kapilár. Nos je jednou z nejprokrvenějších oblastí těla. V 

každém okamžiku proudí nosní dutinou významné množství krve. Kapiláry jsou zde tak blízko povrchu, že 

světlo může přímo interagovat s protékající krví.

Anatomická blízkost mozku je dalším faktorem. Nosní dutina se nachází v těsné blízkosti čelních laloků mozku 

a důležitých nervových struktur. To může mít význam pro účinky na nervový systém a kognitivní funkce.

Nosní dutina je také bohatě inervována. Procházejí zde větve trojklaného nervu a čichového nervu. Stimulace 

těchto nervů může mít reflexní účinky na autonomní nervový systém.



Praktickou výhodou intranazální aplikace je její jednoduchost. Nevyžaduje vpich, sterilní podmínky ani 

odborný personál. Kablík se jednoduše vloží do nosní dírky a aplikace může probíhat kdykoli a kdekoli.

Na rozdíl od intravenózní aplikace je intranazální metoda zcela neinvazivní a bezbolestná. Nehrozí riziko 

infekce ani jiných komplikací spojených s vpichem do žíly.

Výzkumy potvrdily, že intranazální aplikace je pro ovlivnění vlastností krve stejně účinná jako metody invazivní, 

při zachování mnohem vyšší bezpečnosti a pohodlí.

Kapitola 6: Jak laserové světlo působí na krev
Krev není jen pasivní tekutina proudící cévami. Je to dynamická, živá tkáň složená z buněčných elementů 

suspendovaných v tekuté plazmě. Laserové světlo může ovlivnit jak buňky, tak vlastnosti krve jako celku.

Hlavní buněčnou složkou krve jsou červené krvinky neboli erytrocyty. Jejich primární funkcí je přenos kyslíku z 

plic do tkání a odvod oxidu uhličitého opačným směrem. Tuto funkci zajišťuje hemoglobin – červené barvivo 

obsažené v erytrocytech.

Zdravé červené krvinky mají charakteristický tvar bikonkávního disku a jsou velmi pružné. Tato pružnost je 

klíčová, protože krvinky musí procházet kapilárami, které jsou často užší než samotná krvinka. Zdravá krvinka 

se dokáže deformovat a protáhnout úzkým prostorem.



Při různých stavech – stresu, zánětu, únavě, nezdravém životním stylu – se vlastnosti červených krvinek mohou 

zhoršit. Stávají se tužšími a méně pružnými. Navíc mají tendenci se shlukovat, což se odborně nazývá 

agregace.

Jedním z nejdůležitějších účinků laserového ozařování krve je právě ovlivnění těchto vlastností. Studie ukazují, 

že po ozáření červeným světlem se zlepšuje deformabilita erytrocytů a snižuje se jejich agregace.

Zvláštním typem agregace je takzvaný fenomén rouleau, kdy se červené krvinky uspořádají do sloupců 

připomínajících hromádku mincí. Tento jev je dobře viditelný při mikroskopickém vyšetření živé kapky krve. Po 

laserové terapii se rouleau typicky rozpadá a krvinky získávají správnou distribuci.

Laserové světlo působí také na hemoglobin. Může ovlivnit jeho afinitu ke kyslíku – tedy schopnost kyslík vázat 

v plicích a uvolňovat v tkáních. To může vést k efektivnějšímu zásobení těla kyslíkem.

Bílé krvinky, které jsou součástí imunitního systému, jsou rovněž ovlivněny. Fotobiomodulace může modulovat 

jejich aktivitu, což má vliv na imunitní odpověď a zánětlivé procesy.

Celkový výsledek je zlepšení reologických vlastností krve – tedy její tekutosti a schopnosti proudit. To má přímý 

dopad na mikrocirkulaci a zásobení tkání.



Kapitola 7: Mikrocirkulace a okysličení 
organismu
Mikrocirkulace je proudění krve v nejmenších cévách – arteriolách, kapilárách a venulách. Právě v kapilárách 

dochází k výměně látek mezi krví a buňkami. Kyslík a živiny přecházejí z krve do tkání, zatímco oxid uhličitý a 

odpadní látky jsou odváděny opačným směrem.

Kapiláry jsou tak úzké, že červené krvinky jimi musí procházet prakticky jednotlivě. Průměr kapiláry je často 

menší než průměr samotné krvinky, která se musí deformovat, aby prošla. Jakékoli zhoršení pružnosti krvinek 

nebo jejich shlukování výrazně narušuje mikrocirkulaci.

Pokud mikrocirkulace nefunguje optimálně, buňky trpí nedostatkem kyslíku a živin, i když jsou velké cévy zcela 

průchodné. Tento stav se nazývá tkáňová hypoxie. Může se projevovat únavou, sníženou výkonností, 

pomalejší regenerací a řadou dalších potíží.

Laserová terapie může podpořit mikrocirkulaci několika mechanismy. Zlepšení vlastností červených krvinek, 

jak bylo popsáno v předchozí kapitole, je jedním z nich. Pružnější a neagregoavné krvinky lépe proudí 

kapilárami.

Dalším mechanismem je vliv na cévní stěnu. Fotobiomodulace podporuje uvolňování oxidu dusnatého, který 

způsobuje relaxaci hladké svaloviny v cévách. Cévy se rozšíří a krev jimi proudí snadněji.

Lepší mikrocirkulace znamená lepší zásobení tkání kyslíkem. Buňky dostávají dostatek kyslíku pro svůj 

metabolismus, mohou efektivně produkovat energii a vykonávat své funkce.

Zároveň se zlepšuje odvod odpadních látek. Produkty metabolismu jsou efektivněji odváděny do lymfatického 

systému a krevního oběhu, odkud jsou vylučovány z těla.

Výsledkem je celkové zlepšení fungování organismu na buněčné úrovni. Projevy mohou zahrnovat zvýšenou 

energii, lepší výkonnost, rychlejší regeneraci a celkový pocit vitality.



Kapitola 8: Vliv na energetický metabolismus
Energie je základem života. Každý proces v našem těle – od myšlení přes pohyb až po imunitní reakce – 

vyžaduje energii. Na buněčné úrovni je tato energie dodávána ve formě molekuly ATP.

Mitochondrie jsou organely zodpovědné za výrobu většiny ATP v buňce. Proces, kterým mitochondrie vyrábějí 

ATP, se nazývá oxidativní fosforylace a vyžaduje kyslík. Proto je tak důležité dobré okysličení tkání.

Fotobiomodulace působí přímo na mitochondrie. Červené světlo absorbované cytochrom c oxidázou zvyšuje 

aktivitu dýchacího řetězce a produkci ATP. Buňky tak mají k dispozici více energie pro své funkce.

Zvýšená produkce ATP není jen teoretický koncept. Projevuje se praktickými změnami v tom, jak se člověk cítí a 

funguje. Mnoho uživatelů laserové terapie popisuje zvýšení celkové vitality a energie.

Lidé často uvádějí, že se cítí méně unavení, mají více síly během dne, lépe zvládají fyzickou i psychickou zátěž a 

rychleji se regenerují po náročných aktivitách.

Je důležité pochopit, že laserová terapie nedodává tělu energii zvenčí jako nějaký stimulant. Spíše optimalizuje 

vlastní energetické procesy buněk, aby fungovaly efektivněji. Jde o podporu přirozených mechanismů, nikoli o 

umělou stimulaci.



Efektivnější energetický metabolismus má kaskádový efekt na celý organismus. Lépe fungující buňky 

znamenají lépe fungující tkáně, orgány a nakonec celý organismus.

Kapitola 9: Vliv na nervový systém a 
psychickou pohodu
Nervový systém je řídicím centrem celého organismu. Mozek a mícha zpracovávají informace a koordinují 

veškeré tělesné funkce. Autonomní nervový systém pak řídí procesy, které probíhají automaticky – srdeční 

činnost, trávení, dýchání a mnoho dalších.

Nosní dutina, kde se laserové světlo aplikuje, je anatomicky blízko mozkovým strukturám. Nachází se v těsném 

sousedství čelních laloků a důležitých nervových center. Navíc je nosní sliznice bohatě inervována.

Existují důkazy, že laserové světlo aplikované intranazálně může ovlivnit nervový systém. Může podporovat 

rovnováhu mezi sympatickou a parasympatickou částí autonomního nervového systému.

Sympatikus je aktivační část nervového systému – připravuje tělo na akci, zvyšuje tepovou frekvenci a krevní 

tlak. Parasympatikus je naopak klidová část – podporuje relaxaci, trávení a regeneraci. Zdravý organismus 

potřebuje rovnováhu obou.

U mnoha lidí je v důsledku chronického stresu sympatikus nadměrně aktivní. To vede k neustálému napětí, 

problémům se spánkem a různým zdravotním obtížím. Laserová terapie může pomoci obnovit rovnováhu a 

posílit parasympatickou aktivitu.



Prakticky se to může projevit zlepšením spánku. Lidé uvádějí, že snadněji usínají, spí hlouběji a probouzejí se 

odpočatější. Večerní aplikace laserové terapie může být zvláště účinná pro podporu kvalitního spánku.

Dalším často popisovaným účinkem je snížení stresu a úzkosti. Laserová terapie není léčbou psychických 

poruch, ale může přispět k celkové psychické pohodě a odolnosti vůči stresu.

Někteří uživatelé hlásí také zlepšení koncentrace, jasnější myšlení a lepší paměť. Tyto účinky pravděpodobně 

souvisejí jak s lepším okysličením mozku, tak s harmonizací nervového systému.

Kapitola 10: Možné přínosy laserové terapie
Na základě vědeckých studií a zkušeností uživatelů lze shrnout spektrum možných přínosů laserové terapie. Je 

důležité zdůraznit, že jde o podpůrné účinky, nikoli o léčbu konkrétních onemocnění.

Zvýšení energie a vitality je jedním z nejčastěji popisovaných přínosů. Lidé se cítí vitálnější, mají více síly a 

elánu do života. To souvisí s optimalizací energetického metabolismu na buněčné úrovni.

Lepší okysličení tkání je přímým důsledkem zlepšené mikrocirkulace a vlastností krve. Buňky dostávají více 

kyslíku a mohou lépe fungovat.



Podpora mikrocirkulace znamená lepší průtok krve nejmenšími cévami. To je důležité pro zásobení všech 

tkání, včetně těch, které jsou hůře dostupné velkými cévami.

Rychlejší regenerace po fyzické nebo psychické zátěži je cenným přínosem zejména pro sportovce a aktivní 

lidi. Tělo se rychleji zotavuje a je dříve připraveno na další zátěž.

Zlepšení kvality spánku oceňují zejména lidé, kteří mají problémy s usínáním nebo se probouzejí unavení. 

Hlubší a kvalitnější spánek znamená lepší regeneraci celého organismu.

Podpora imunitního systému může být důsledkem celkového zlepšení buněčného metabolismu a modulace 

imunitních buněk. Silnější imunita znamená lepší ochranu před infekcemi.

Harmonizace nervového systému přináší větší odolnost vůči stresu, vyrovnanější náladu a celkovou 

psychickou pohodu.

Zlepšení kognitivních funkcí – koncentrace, paměti, jasnosti myšlení – může být důsledkem lepšího okysličení 

mozku a harmonizace nervového systému.

Podpora zdravého stárnutí vychází ze všech výše uvedených účinků. Buňky s optimálním metabolismem a 

dostatkem energie stárnou pomaleji a lépe odolávají degenerativním procesům.



Kapitola 11: Pro koho může být laserová 
terapie vhodná
Laserová terapie není určena jen pro nemocné lidi. Naopak, může být cenným nástrojem pro každého, kdo 

chce aktivně podporovat své zdraví a vitalitu. Pojďme se podívat na skupiny lidí, kteří mohou z této metody 

zvláště profitovat.



Lidé s vysokou stresovou zátěží jsou častými kandidáty na laserovou terapii. Moderní životní styl přináší 

chronický stres, který vyčerpává organismus. Laserová terapie může pomoci obnovit rovnováhu a zvýšit 

odolnost.

Sportovci a fyzicky aktivní jedinci hledají způsoby, jak zlepšit výkonnost a urychlit regeneraci. Lepší okysličení 

svalů a rychlejší obnova po tréninku jsou pro ně klíčové.

Lidé s náročnou mentální prací – manažeři, studenti, kreativní pracovníci – potřebují optimální fungování 

mozku. Zlepšené okysličení a energie mohou podporovat koncentraci a výkonnost.

Senioři čelí přirozenému poklesu vitality a zpomalení metabolismu. Laserová terapie může pomoci udržet 

energii a podporovat zdravé stárnutí.

Lidé trpící chronickou únavou, kteří nemají diagnostikované onemocnění, ale přesto se cítí vyčerpaní, mohou 

najít v laserové terapii podporu pro svůj energetický metabolismus.

Osoby s problémy se spánkem mohou oceňovat relaxační účinky terapie a její schopnost podporovat kvalitní 

spánek.

Biohackeři a lidé zajímající se o optimalizaci zdraví často zařazují laserovou terapii do svého arzenálu nástrojů 

pro podporu výkonu a vitality.

Preventivně smýšlející jedinci, kteří nechtějí čekat na problémy, ale aktivně pracují na svém zdraví, mohou 

používat laserovou terapii jako součást svého wellness programu.

Lidé v rekonvalescenci po nemoci, operaci nebo jiné zátěži mohou těžit z podpory regeneračních procesů, 

kterou laserová terapie nabízí.



Kapitola 12: Bezpečnost a kontraindikace
Bezpečnost musí být vždy na prvním místě. Ačkoli je laserová terapie obecně považována za velmi bezpečnou 

metodu, existují situace, kdy by neměla být používána nebo kdy vyžaduje zvláštní opatrnost.

Těhotenství je absolutní kontraindikací. Účinky fotobiomodulace na vyvíjející se plod nejsou dostatečně 

prozkoumány, a proto se těhotným ženám laserová terapie nedoporučuje. Pokud kojíte, poraďte se s lékařem.

Aktivní onkologické onemocnění je další absolutní kontraindikací. Fotobiomodulace stimuluje buněčný 

metabolismus, a i když neexistují důkazy, že by způsobovala rakovinu, teoreticky by mohla stimulovat i 

nádorové buňky. Osoby s rakovinou nebo v onkologické léčbě by neměly laserovou terapii používat.

Krvácivé poruchy a snížená srážlivost krve představují riziko. Laserová terapie může ovlivnit vlastnosti krve 

způsobem, který by mohl zhoršit krvácivost. Osoby s hemofílií nebo jinými poruchami srážení by měly metodu 

nepoužívat.

Antikoagulační léčba, tedy užívání léků na ředění krve jako warfarin, heparin nebo novější antikoagulancia, je 

rovněž kontraindikací. Pokud tyto léky užíváte, poraďte se s lékařem.

Epilepsie je důležitou kontraindikací zejména u přístrojů, které používají přerušované světlo. Blikání může u 

vnímavých osob vyvolat epileptický záchvat.

Fotosenzitivita, tedy zvýšená citlivost na světlo, může být vrozená nebo způsobená některými léky. Osoby s 

fotosenzitivitou by neměly laserovou terapii používat.

Těžké duševní poruchy jako schizofrenie nebo těžké psychózy vyžadují konzultaci s psychiatrem před 

zahájením jakékoli nové terapie.

Velmi nízký nebo nestabilní krevní tlak může být ovlivněn účinky na cévní systém. Lidé s těmito problémy by 

měli být opatrní.

Děti mladší deseti let by neměly laserovou terapii používat vůbec. U dětí od deseti let je nutný dohled dospělé 

osoby.

Pokud máte jakékoli zdravotní problémy nebo užíváte léky, vždy se před zahájením laserové terapie poraďte s 

lékařem.



Kapitola 13: Jak laserovou terapii používat 
rozumně
Správné používání je klíčem k bezpečnosti a účinnosti laserové terapie. Dodržování několika jednoduchých 

zásad vám pomůže získat maximum z této metody.

Postupnost je základní princip. Nezačínejte s vysokou intenzitou a dlouhými aplikacemi. Tělo potřebuje čas na 

adaptaci. Doporučuje se začít s kratšími aplikacemi a nižším výkonem a postupně zvyšovat.

Testovací aplikace na začátku jsou důležité. První aplikace by měla být krátká – pouze několik minut. Sledujte, 

jak vaše tělo reaguje. Počkejte alespoň den před další aplikací.

Adaptační fáze by měla trvat ideálně několik týdnů. Během této doby postupně zvyšujete intenzitu a délku 

aplikací. Většina protokolů doporučuje šestitýdenní adaptaci.

Pravidelnost je důležitější než intenzita. Lepší je používat přístroj každý den kratší dobu než občas na dlouho. 

Pravidelná aplikace umožňuje tělu vytvořit stabilní vzorec reakcí.

Poslouchejte své tělo. Pokud se po aplikaci cítíte nepříjemně – nadměrně unavení, máte bolesti hlavy nebo 

nevolnost – snižte intenzitu nebo přerušte používání. Většina lidí nemá žádné problémy, ale individuální 

reakce se mohou lišit.

Hydratace je důležitá. Pijte dostatek vody, zejména v období adaptace. Fotobiomodulace může podporovat 

detoxikační procesy, které vyžadují dostatečný příjem tekutin.



Čas aplikace můžete přizpůsobit svým potřebám. Ranní aplikace dodává energii a připravuje na aktivní den. 

Odpolední aplikace pomáhá překonat únavu. Večerní aplikace podporuje relaxaci a spánek.

Kombinace se zdravým životním stylem zesiluje účinky. Laserová terapie funguje nejlépe jako součást 

komplexního přístupu zahrnujícího zdravou stravu, pohyb a kvalitní spánek.

Vedení záznamu vám pomůže sledovat pokrok. Zapisujte si, jak se cítíte, kvalitu spánku, úroveň energie. 

Porovnejte svůj stav před začátkem a po několika týdnech používání.

Kapitola 14: Laserová terapie jako součást 
životního stylu
Laserová terapie není kouzelná pilulka ani zázračný lék. Její největší síla spočívá v tom, že se stane součástí 

celkově zdravého životního stylu.

Zdravá strava je základem. Tělo potřebuje kvalitní živiny pro všechny své procesy. Strava bohatá na zeleninu, 

ovoce, kvalitní bílkoviny a zdravé tuky poskytuje stavební kameny pro buňky. Laserová terapie může zlepšit 

využití těchto živin, ale nemůže nahradit jejich přísun.



Pohyb je nenahraditelný. Fyzická aktivita zlepšuje kardiovaskulární systém, posiluje svaly, podporuje lymfatický 

systém a má nesčetné další přínosy. Laserová terapie může doplnit účinky pohybu a urychlit regeneraci po 

cvičení, ale samotný pohyb nenahradí.

Kvalitní spánek je dobou regenerace. Tělo se během spánku opravuje a obnovuje. Laserová terapie může 

podporovat kvalitní spánek, ale musíte tělu dát příležitost spát dostatečně dlouho v temné a tiché místnosti.

Zvládání stresu je v moderním světě klíčové. Chronický stres poškozuje organismus na mnoha úrovních. 

Laserová terapie může zvýšit odolnost vůči stresu, ale je dobré kombinovat ji s meditací, dechavými cvičeními 

nebo jinými relaxačními technikami.

Sociální vztahy a smysl života jsou pilíře duševního zdraví. Žádná terapie nenahradí kvalitní vztahy a pocit 

smysluplnosti.

Laserová terapie se nejlépe uplatní jako jeden z nástrojů v komplexním přístupu ke zdraví. Může zesílit účinky 

zdravého životního stylu a pomoci překonat různé výzvy. Ale bez zdravých základů zůstane její potenciál 

nevyužit.

Myšlete na zdraví jako na dlouhodobý projekt. Nejde o jednorázové řešení, ale o každodenní rozhodnutí. 

Laserová terapie může být vaším každodenním spojencem na této cestě.

Závěr



Dostali jste se na konec této knihy. Nyní máte základní přehled o tom, co je laserová terapie, jak funguje a jak ji 

lze bezpečně používat.

Laserové ozařování krve je fascinující metoda, která využívá jednoduchý, ale hluboce biologický princip – 

interakci světla s živými buňkami. Červené světlo o vlnové délce 650 nanometrů může pozitivně ovlivnit 

mitochondrie, červené krvinky a celý organismus.

Intranazální aplikace činí tuto metodu přístupnou a bezpečnou pro domácí použití. Bez vpichů, bez bolesti, bez 

nutnosti odborného personálu.

Možné přínosy zahrnují zvýšení energie, lepší okysličení, podporu mikrocirkulace, rychlejší regeneraci, 

kvalitnější spánek a celkovou vitalitu. To vše za předpokladu rozumného používání a respektování 

kontraindikací.

Je důležité mít realistická očekávání. Laserová terapie není lék na všechny nemoci. Je to podpůrná metoda, 

která může pomoci optimalizovat fungování organismu. Nejlepší výsledky přináší v kombinaci se zdravým 

životním stylem.

Zdraví máte skutečně ve svých rukou. Rozhodnutí, jak budete o své tělo pečovat, je jen vaše. Informace v této 

knize vám mohou pomoci učinit informované rozhodnutí o tom, zda je laserová terapie pro vás vhodná.

Ať už se rozhodnete jakkoli, přejeme vám na vaší cestě ke zdraví a vitalitě hodně úspěchů. Buďte zdraví!



BEWIT Light

Podpořte své každodenní fungování, relaxaci a celkovou rovnováhu organismu působením 

viditelného červeného a modrého světla. Originální přístroj vyvinutý přímo v BEWIT vám 

umožní jednoduché použití prostřednictvím nosních aplikátorů.

Inovativní podpora pro vaši každodenní pohodu a harmonii.

Více zde: 

https://bewit.love/produkt/light?
i=MiroslavTumpach 
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E-book o přístroji Bewit Light naleznete na 

www.vonicidomov.cz/knihovna

Právní upozornění
Tento e-book má výhradně vzdělávací a informativní charakter. Není zamýšlen jako lékařská rada, diagnóza 

ani léčba. Informace obsažené v této knize nejsou náhradou za odbornou zdravotní péči. Nebyl vytvořen 

firmou Bewit a není schválený, jako propagační materiál firmy Bewit Medicine Naturale.

Před zahájením jakéhokoli nového zdravotního programu, včetně laserové terapie, se vždy poraďte s 

kvalifikovaným zdravotnickým pracovníkem. To platí zejména pokud máte zdravotní problémy, užíváte léky 

nebo patříte do některé z rizikových skupin.

Nikdy nepřestávejte užívat předepsané léky bez konzultace s lékařem. Nikdy neodkládejte vyhledání lékařské 

pomoci kvůli informacím v této knize.

Autor ani vydavatel nenesou odpovědnost za jakékoli následky vyplývající z použití informací obsažených v 

této knize.

Dodržujte vždy bezpečnostní pokyny a kontraindikace. Používejte pouze kvalitní, certifikované přístroje od 

důvěryhodných výrobců.
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